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På Plats...
December 2009  – En kundtidning från Oskarshamn Energi

Succé för 
ENERGY FORUM 

2009

Stora elinvesteringar 
i hamnen

Företag skriver
förmånliga elavtal
även för de anställda

Mina sidor
-för dig som 
vill ha koll!
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Alla har vi våra sidor. Har du sett dina? Nu presenterar 
vi Mina sidor på vår hemsida. Här kan du logga in för 
att bland annat se exakt hur mycket el du förbrukar, 
jämföra dina fakturor och teckna dig för nya avtal.

Oskarshamn Energi jobbar ständigt för att förbättra och bredda kundnyt-
tan. En viktig del i detta är en användarvänlig hemsida. Lotta Eliasson på 
kundtjänst berättar mer:
- Med ny teknik kommer nya möjligheter. Vår hemsida har hela tiden ut-
vecklats för att möta kundens behov. En av de senaste nyheterna kallar vi 
Mina sidor. Här kan kunden själv logga in och följa sin elförbrukning, jäm-
föra månad för månad och mycket annat. Skulle det vara några problem 
med att logga in hjälper vi gärna till.

Mina sidor - nu har du full koll

Så här loggar du in på 
Mina sidor
- Gå in på www.oskarshamnenergi.se 
- Klicka på rutan till höger som heter Mina sidor
- För att logga in behöver du din faktura. Ditt kundnummer 
  och din tresiffriga kod hittar du på längst upp på din faktura. 
- Om du inte kan logga in, kontakta kundservice så hjälper vi 
  dig gärna.Vi är ett 

Diamantföretag
Nej, Oskarshamn Energi har inte börjat gräva 
efter diamanter. Men vi har fått utmärkelsen 
Diamantföretag av ratingföretaget Soliditet. 1989 
lanserade Soliditet ett datorbaserat system för att 
diagnostisera ett företags kreditvärdighet. Ratin-
gen baseras på officiell information med källor 
från bland annat Bolagsverket,  Skatteverket, 
SCB och Kronofogdemyndigheten. Högsta rank-
ing är AAA och genom åren har 300 000 svenska 
företag erhållit AAA. Men det är endast 94 företag 
i hela landet som lyckats behålla Soliditets högsta 
ranking i tjugo år och dessa har utnämnts till Dia-
mantföretag. Förutom Oskarshamn Energi finns 
det ytterligare fem Diamantföretag i Kalmar län.

Klicka här
för att komma
till mina sidor

Nyhet!

Full koll...

Här klickar du 
vidare på webben.

På plats... 
                       är utgiven av:

Oskarshamn Energi AB
Hantverksgatan 15
Box 564
572 26 Oskarshamn
Telefon: 0491-881 10
Fax: 0491-880 99
info@oskarshamnenergi.se 
www.oskarshamnenergi.se
Ansvarig utgivare: Ronnie Gunnarsson
Produktion: Effect Reklambyrå, Vimmerby

Felanmälan, elnät
Vardagar 08.00-16.00 ring 0491- 881 10
Övrig tid ring 0491 – 202 70

Felanmälan, fjärrvärme
Vardagar 08.00-16.00 ring 0491- 881 10
Övrig tid ring 0491 – 200 90

Klimatneutral el 
från 1 januari 2010
Från den 1 januari 2010 får alla elkunder hos Oskarshamn Energi el från 
de klimatneutrala energikällorna vatten- och kärnkraft.
Därmed frångår företaget den vedertagna inköpsmodellen att köpa 
in efter den ”Nationella mixen”, som en stor del av landets elhandels-
företag använder sig av idag, vilken även till viss del innefattar el från 
produktion baserad på fossila bränslen.
Det innebär ett något dyrare elinköp för Oskarshamn Energi som vi 
anser motiverad av att företaget tar ett ökat miljöansvar för alla delar av 
verksamheten. Merkostnaden kommer inte att drabba elkunderna. 
Med ett aktivt val kan man dessutom välja 100 % el från antingen vind, 
vatten- eller kärnkraft till en mindre merkostnad.
Läs mer på www.oskarshamnenergi.se eller kontakta vår kundtjänst på 
tel 0491-88110.

Lotta Eliasson på 
Kundtjänst berättar 

gärna mer.
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2009 börjar gå mot sitt slut och det 
är dags att summera året som gått. 
Bland de positiva inslagen är att vi har 
fortsatt vår utbyggnad av fjärrvärmen 
och markförläggningen av 
luftledningsnätet på landsbygden. Nya 
fjärrvärmeområden har tillkommit 
de senaste åren och allt fler kunder 
ansluter sig, såväl privatkunder som 
företag. Vi planerar nu för att utöka 
vår produktion av klimatneutral 
fjärrvärme genom tillbyggnad av 
vårt befintliga fjärrvärmeverk med 
en anläggning för förnyelsebara 
bränslen. Detta för att möta dagens 
efterfrågan och att säkra miljövänliga 
fjärrvärmeleveranser in i framtiden 
på längre sikt. Projektet med att gräva 
ner elledningarna på landsbygden har 
pågått sedan 2006 och planeras vara 
klart inför 2012, och resultera i att alla 
kunder i vårt elnät kan garanteras att 
inte  vara utan el i mer än 12 timmar, 
även vid kraftiga väderstörningar.
 
Normalt sett ökar den totala 
elanvändningen i samhället 
med ungefär en procent per år. 
Elförbrukningen har hitintills under 
2009 sjunkit med hela nio procent 
jämfört med 2008. Det kunde 
vara positivt, att vi hushållar med 
energin. Men den verkliga orsaken 
är dessvärre att betydande delar av 
industrin i vår kommun har tvingats 
till neddragningar på grund av den 
rådande globala lågkonjunkturen. 
Det finns bedömare som tror att 
nedgången stannar av under 2010. Låt 
oss alla hoppas på det.

Oskarshamn är ”kommunen med 
energi” och där vill vi tillsammans med 
övriga aktörer inom energisektorn vara 
en aktiv del i att utveckla kommunen. 
Vi deltar i olika evenemang och 
försöker upplysa om vikten att tänka 
miljöfokuserat när det handlar om 
energi. Oskarshamn Energi har en 
mycket tydlig miljöpolicy där vi bland 
annat säger att ”Miljöhänsyn skall vara 
en viktig parameter vid bedömning 
av de produkter och tjänster som 

anskaffas för verksamheten”. Ett 
konkret exempel är att vi satsar på 
produktion och inköp av enbart 
koldioxidneutral el och fjärrvärme. 
För elleveranserna gäller vatten och 
kärnkraft från årsskiftet. Vi väljer 
bort el producerad med hjälp av 
fossila bränslen som exempelvis kol 
och olja. Det är ett något dyrare då den 
vedertagna praxisen är att inkludera 
alla typer av energislag, men det 
tycker vi att det är värt så länge miljön 
är vinnaren. Självklart slipper våra 
kunder betala extra för detta.

De satsningar vi gör, såväl 
ekonomiska som miljömässiga, 
syftar till att stärka vår långsiktiga, 
lokala förankring. Överskottet i 
verksamheten återinvesteras i bland 
annat säkrare elledningar, utbyggnad 
av fjärrvärmenätet, nya tjänster, 
miljöanpassning och utbildning av 
personal.

Vi har levererat energi till 
Oskarshamnarna i över etthundra 
år. På senare tid har vi utökat 
antalet tjänster för att möta 
marknadens behov. Inte minst inom 
kommunikationsområdet. 
Vi har uppdaterade
och mycket konkurrens-
kraftiga paket som rör 
tv, bredband och
telefoni. Med en
kundanpassad och
ödmjuk attityd hoppas 
vi kunna fortsätta vara 
kundernas förstaval
som leverantör av 
ljus, värme och
informationsteknik.

Ronnie Gunnarsson

Miljöfokuserat,   
      långsiktigt och lokalt
               – Det är så vi jobbar

Innehåll:

Ett riktigt 

Gott 
Nytt År

önskar vi
 alla kunder 

och 
samarbets-

partners!

I år har vi bidragit 
med pengar till 

BRIS 
istället för att 

skicka julkort.
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9-10 december var det åter 
dags för Energy Forum 
i Oskarshamn. Den här 
gången var mycket av 
a k t i v i t e t e r n a  r i k t a d e 
till skolungdomar. Unga 
människor tillhörredan 
dagens energikonsumenter. 
Och kanske morgondagens 
medarbetare inom energi-
sektorn?

Energy Forum 2009 hölls för sjunde året 
i rad och för fjärde gång på Forum. Det 
var framförallt två tävlingar som lockade 
skolungdomarna. Dels en spännande 
kunskapstävling riktad till årskurs fem, 
kallad Energi i Femman. Efter tuffa 
uttagningar, nervkittlande semifinaler 
och final stod klass 5C från Rödsleskolan 
som segrare. Priset var 3000 kronor till 
klasskassan.

Uppdrag energi
För gymnasieelever gällde en tuff 
utmaning, Uppdrag energi där uppgiften 
var att anordna en energifestival i 
Oskarshamn för ungdomar. Fyra lag 
från gymnasiet var anmälda som under 
en heldag med tekniska hjälpmedel 
skulle jobba fram en energifestival 
belägen i Döderhultsdalen.  En skriftlig 
redogörelse, en utställning samt en 
muntlig presentation inför åhörare 
från gymnasiet på Forum bedömdes av 
en utvald jury.
- Alla grupperna har gjort proffsiga  och 
väl utförda arbeten.  Syftet var att vi 
inom energibranschen får ta del av vad 
ungdomarna vet om energi och miljö 
och hur vi inom denna bransch skall nå 
ut till ungdomarna och  väcka intresset 
för just detta ämne, berättar Malin från 
Oskarshamn Energi och Ida från OKG.
Efter några svettiga timmar var juryn 
överens om vilket lag som skulle kamma 

hem 1:a priset. Valet föll på lag Die Hard 
5 som bestod av eleverna  Jenny Mattsing, 
Matilda Strömberg, Susanna Thorstensson, 
Sofie Petersson och Julia Thorstensson. 
- Det känns underbart att få vinna och det 
ska bli jättekul att få åka och se Idolfinalen, 
vi kan knappt tro det är sant, berättar 
tjejerna i laget.
Redan på fredagsmorgonen dagen efter 
tävlingen gick så färden till Stockholm och 
Idolfinalen i Globen.

Rekrytera medarbetare
Anledningen till ett så tydligt fokus på 
ungdomar i årets upplaga av evenemanget 
var att informera och stimulera dem 
till medvetna energikonsumenter. 
Hushållning med jordens resurser och 
miljötänkande är avgörande för de 
kommande generationerna. Och så ville 
aktörerna så ett frö hos ungdomarna 
att energisektorn kan bli deras framtida 
arbetsplats.
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Mycket 
energi på 
Forum

Elever från åk 5 från Kristineberg-, Rödsle-, Kikebo- och Bockaraskolan deltog i finalen i Energi i 
femman på Forum.

Fyra lag från gymnasiet 
har samlats för att 
få uppdraget av 
Oskarshamn Energi 
och OKG. Uppdraget 
var att anordna en 
energifestival.
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Energy Forum finansieras av Oskarshamn 
Energi och OKG och arrangeras av FCO.
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Jan Sjökvist från eXperimentLabbet underhöll elever från åk 8 med olika spännande experiment.

De tävlande lagen från gymnasiet var:

Die Hard 5 (vinnande laget): Jenny Mattsing, Matilda 
Strömberg, Susanna Thorstensson, Sofie Petersson och 
Julia Thorstensson
 
Idolerna: Carl Carlsson, Oliver Lundgren, John Höggren,  
Fredrik Ljung och Sebastian Sundberg. 
 
Larssonz: Vilhelm Bard, Marcus Fridlund, Mikael 
Haberland, Robin Karlsson och Mattias Yngvesson
 
Team Galten: Anton Wilander,  Fredrik Forsfält, Tim 
Karlsson, Oskar Jonsson  och John Persson 

Vinnande gymnasielaget 
Die Hard vid prisceremonin.

Moderatorn Hans Johnsson ställer frågor 
till publiken.



-Det måste bara 
     fungera

Familjen Nilsson bor på Kors-
holmsgatan i Kristineberg. 
De låter Oskarshamn Energi 
leverera f järrvärmen till 
hemmet. 
Och hushållselen. 
Och bredbandet. 
Och kabel-tv.
	 - Det här passar vår familjs 
behov bäst. Smidigt och 
enkelt att ta allt från samma 
leverantör, menar Ronny 
Nilsson.

Samarbetet med Oskarshamn Energi 
har vuxit sig bredare år för år, sedan 
1999 då Ronny och Karin Nilsson köpte 
sitt hus. Elavtalet var först. Sedan anslöt 

sig familjen till fjärrvärmen i början av 
2000-talet.
	 - Det var verkligen bra tajming av 
Oskarshamn Energi, för vi hade tittat på 
att byta från oljeeldning till bergvärme. 
Men när fjärrvärmen kom på tal valde 
vi det alternativet och det har i stort 
sett samtliga våra grannar också gjort, 
berättar Ronny.

Uppskattar prestanda
När fjärrvärmeledningarna lades ner i gatan 
drogs samtidigt en fiberkabel fram för 
framtida bredbandsanslutning. Något som 
familjen hakade på direkt.
	 - Vi uppskattar fiberkabelns goda 
prestanda och driftsäkerhet. Det finns säkert 
billigare alternativ, men jag är ute och reser 
mycket i jobbet och jag har inte lust att lägga 

tid på att fixa med saker som vi anser helt 
enkelt måste fungera. Som el, värme och 
bredband. Därför har vi till exempel tecknat 
serviceavtal för fjärrvärmen.
	 Ronny jobbar på Be-Ge Industri. När 
Oskarshamn Energis tekniker Janne 
Gunnarsson gjorde ett företagsbesök där 
började de prata om kabel-tv via OskarNet.
	 - Janne tog fram ett avtal och visade på 
fördelarna. Så nu har vi ett abonnemang 
på kabel-tv från Oskarshamn Energi, säger 
Ronny, och fortsätter:
	 - Den största fördelen med kabel-tv via 
Oskarnet är att vi har hela utbudet av de 
kanaler vi valt till alla teveapparater. Det 
uppskattar inte minst våra två barn som 
kan se på de program de vill på sina egna 
apparater. Det blir färre bråk så, skrattar 
Ronny.
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Framtidsdagar - succé igen
Framtidsdagar 2009 den 28-29 augusti var en hel-
helg i Oskarshamn med fullspäckat program. Flera 
kända profiler deltog, bland andra rallykartläsaren 
Tina Thörner, Europé-gitarristen Kee Marcello 
och Mats ”Matte” Carlsson från TV4:s Bygglov. 
Lördagsförmiddagen innehöll direktsänt Melo-
dikryss i solen på Lilla Torg. Över 1 000 besökare 
kom för att tillsammans med Anders Eldeman 
lösa krysset, alla satt skönt på sittdynor som flitiga 
spelare från Kristinebergs FF delat ut. I Kulturhu-
set hölls en utställning där Oskarshamn Energi 
var ett av många deltagande företag. Oskarshamn 
Energi berättade om sina tjänster och gav värde-
fulla energispartips. Här fick även besökaren delta 
i tävlingar med fina priser. Charlotte Rinaldo vann 
en handdammsugare och Janne Nikolausson vann 

en hel årsförbrukning hushållsel. Grattis säger vi 
till er! Som en extra upplevelse fick folk prova på 
att ratta olika typer av miljöbilar, men detta skedde 
förstås utanför Kulturhuset!

Familjen Nilsson:

Massor av aktiviteter och tävlingar...

...där Janne Nikolausson vann en 
årsförbrukning av hushållsel



 Avtal 
  även för de anställda
Söders i Oskarshamn 
värnar om sina anställda 
och sin lokala elleverantör. 
Därför har de tecknat ett 
förmånligt företagsavtal med 
Oskarshamn Energi som även 
personalen kan ta del av som 
privatkunder till sina egna 
hem. 

Vd Mats Söder berättar att de precis 
som många andra företagskunder låtit 
sitt elavtal förnyas år från år utan någon 
större tanke på villkoren. Men den här 
gången beslöt de sig för att titta närmare 
på ett lite bredare avtal.
	 - Vi har både el och bredband från 
Oskarshamn Energi. På elsidan har vi 
förhandlat fram ett avtal som vi är nöjda 
med och som lite förenklat innebär att våra 
anställda kan utnyttja flera av de villkor 
som vi har som företagskund i fråga om 
pris och service, säger Mats Söder.

	 Avtalet är inte bindande för de 
anställda på något sätt, utan finns mer 
som en möjlighet för den enskilde.
	 - Det kanske går att få lägre 
kilowattpris någon annanstans, men 
som företagare i stan värnar jag helst 

den lokala näringen. När något går snett 
är det en fördel om man ha nära till den 
man ska prata med. Det förenklar en 
öppen dialog, enligt mitt sätt att se det, 
menar Mats Söder.
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Mats Söder har tecknat 
nytt elavtal för sitt 
företag som inkluderar 
de anställda.

VISSTE DU DETTA 
OM SÖDERS?
Söders jobbar med försäljning av produk-
ter, reparation och service inom hydraulik, 
gas och tryckluft. Kunderna finns både re-
gionalt och runtom i Skandinavien, främst 
inom den tunga verkstadsindustrin, såg-
verk, vattenkraftverk och kraftvärmeverk, 
bergsprospektering och elproducenter. 
”Där andra företags övre gräns går, där bör-
jar vi”, förklarar Mats Söder, vd. Söders är 
auktoriserade att jobba med tryckluft ända 
upp till 500 bars tryck. Söders grundades 
1988, de finns i Oskarshamn, Kalmar och 
Karlskrona och har idag 17 anställda.
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Modern teknik välkommen
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Ralf Oinonen på Brf Backus i Oskarshamn 
är nöjd med föreningens teknikavtal 
med Oskarshamn Energi. De får numera 
bredband, kabel-tv och telefoni via OskarNet.

På Plats gör ett återbesök hos 
Brf Backus på Fridhemsgatan 
och Norra Fabriksgatan 
för att se hur det gått med 
föreningens anslutning via 
OskarNet som nu förser 
lägenheterna med bredband, 
kabel-tv och telefoni. Här 
upptäcker vi en oväntad 
effekt:
	 –Det sägs att äldre 
människor har ett motstånd 
mot ny teknik, men hos oss

är det precis tvärtom. Av 
alla lägenhetsinnehavare 
är det just de äldre som varit 
snabbast att ansluta sig 
och som utnyttjar tekniken 
mest, berättar Ulla-Carin 
Martinsson på Brf Backus.

Brf Backus tecknade avtal med 
Oskarshamn Energi att anslutna sig 
till OskarNet tidigare i år. Efter en tids 
injustering av tekniken, främst rörande 
telefonidelen, är det en nöjd Ulla-Carin 
som ger en första rapport:

	 - Oskarshamn Energis koncept 
är verkligen lyckat. Det är ett 
konkurrenskraftigt pris och för oss på 
Brf Backus är det smidigt att ha samma 
leverantör av både bredband, kabel-tv 
och telefoni. Det paketpris som erbjuds 
har vi kunnat baka in i föreningens 
ordinarie avgift, så upplevelsen blir att 
man får gratis tillgång till tekniken.
	 Nu är fortfarande en hel del av 
föreningens medlemmar bundna av 
avtal med andra leverantörer. Men 
allteftersom avtalen löper ut kommer fler 
och fler att teckna sig för OskarNet och 
det innebär många sköna hundralappar 
i besparing varje månad.

Utbyggbart
OskarNet är utbyggbart, bland annat med 
ett intranät med smarta funktioner som 
förenklar vardagen för alla i den anslutna 
fastigheten. Som exempelvis att de boende 
kan boka tvättstugetider via sin egen dator. 
Till systemet ingår en kortläsare och display 
placerad vid tvättstugan för bokning på plats 
för den som inte vill boka via datorn.
	 - Det här en av punkterna som vi tagit upp 
för diskussion, men inget är bestämt än. Nu är 
vi till ytan en ganska liten förening, men visst 
skulle det vara bekvämt att kunna kolla lediga 
tider och boka innan man går till tvättstugan, 
säger Ulla-Carin Martinsson.

Arbetet med att vädersäkra 
10 kV-nätet fortsätter.  Nya 
jordkablar är förlagda mel-
lan Fagerslätt och Ängels-
torp och nu pågår grävning 
från Tjuståsa och söderut mot 
Odelsjö.

Det berättar Tommy Gustavsson, drifts-
chef på Oskarshamn Energi. I samband 
med dessa arbeten ersätts även nätsta-
tioner i stolpar med markstationer och 
detta tillsammans kommer att minska 
risken för elavbrott för anslutna abon-
nenter utmed dessa sträckor.

Under våren 2010 kommer en ny 50 
kV markledning att läggas från E22 in 
till fördelnings-stationen i Åsa. De nya 
markledningen ersätter den befintlig  
luftledningen och medför både positiva 
miljöeffekter och säkrare elleveranser. 

Arbetet beräknas vara slutfört i septem-
ber 2010.

Tidigare i år installerades de sista nya 
fjärravlästa elmätarna och från 1 juli får 
samtliga kunder elräkningar som base-
ras på faktisk förbrukning.

Under hösten har tomter på bostads-
området Ekebo och på industriområdet 
Kvastmossen förberetts för elanslutning 
av villor/radhus respektive industrier, 
avslutar han.

Aktuella  
       nätförstärkningar
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Med elkraft 
i armen

Nytt lagkrav inom EU: 
Ankrade fartyg måste få el 
Inom kort kommer nya EU-regler införas som säger att fartyg som 

ligger förtöjda vid en hamn i ett EU-land i mer än fem timmar måste 

erbjudas möjligheten att få elförsörjning från hamnen. Med anledn-

ing av detta har Oskarshamns Hamn grävt fram nya kablar och 

elstationer ända ut till kajkanten.

	 - Det är en klar förbättring. Tidigare var stora dieselaggregat 

tvungna att gå dygnet runt för att producera värme och belysning till 

fartygen. Dessa aggregat släppte inte bara ut avgaser, utan bullrade 

en hel del och störde både grannar och alla som jobbar vid hamnen. 

Ett bra beslut, säger Claes Winquist.

Kajen växer
Oskarshamns längsta kaj är Oceankajen, 350 meter. Ett fullstort 
lastfartyg mäter uppemot 200 meter från för till akter. Kajen är 
alltså inte tillräckligt lång för att två fartyg av den kalibern ska kunna 
lägga till samtidigt. Därför bygger man nu på kajen med ytterligare 
130 meter för att råda bot på detta problem. Den sammanlagda län-
gden blir 480 meter och investeringen ligger på 35 miljoner kronor. 
Det är en viktig kapacitetsökning som ska stärka hamnens konkur-
renskraft i framtiden. Arbetet beräknas vara klart sommaren 2010.

Tänk på en elektrisk pryl. Vilken 
som helst. Vad blev det? Slår vad 
om att du inte tänkte på de enorma 
mobila kranarna som arbetar ne-
re vid hamnen, va? Men eldriven, 
det är just vad en av dem är och snart 
har alla sex kranarna konverterats 
från diesel- till eldrift.

Ett steg i rätt riktning. Det menar Oskarshamn 
Hamns vd Claes Winquist apropå att de börjat 
fasa ut dieselanvändningen till förmån för el 
när det gäller de mobila hamnkranarna som 
lossar och lastar fartygen dagligen.
	 - Det här en besparing både för miljön 
och ekonomin och ligger helt i linje med våra 
miljöambitioner. Men det kostar förstås en del 
att konvertera kranarna till eldrift. Effekt- och 
prestandamässigt är det ingen skillnad, säger 
Claes Winquist.

Långsiktiga mål
I jämförelse med andra hamnar i landet ligger 
Oskarshamns Hamn i framkant inom teknik- 
och miljöområdet. De är självklart miljö- och 
kvalitetscertifierade sedan många år.
	 - Alla investeringar som görs måste ha 
långsiktiga mål. Vi har satsat på mobila 
hamnkranar för att inte bygga fast oss med räls. 
Sex hamnkranar opererar vid kajkanten. Fem av 
dem drivs fortfarande med diesel, men samtliga 
kommer att drivas av el inom ett par år. 

Lite fakta...
•	 En hamnkran förbrukar i genom-	
	 snitt 40 liter diesel i timmen. Med 
	 nuvarande elpris kan Oskarshamns 
	 Hamn halvera driftkostnaden. Och 
	 dieselpriset lär ju inget sjunka 
	 precis…
•	 De större hamnkranarna kan lyfta 
	 en last på 37,5 ton 40 meter upp i 
	 luften.
•	 Det fartyg som syns på bilden här 
	 intill lastas med 25 000 ton svenska 
	 sågade trävaror, för vidare färd till 	
	 Egypten.
•	 Oskarshamns Hamn är en av landets 
	 allra största exporthamnar av sågade 
	 trävaror. Ifjol hanterades en volym 
	 på 735 000 kubikmeter.
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Det var en väl invand mantel 
han axlade, Hans Johnsson, 
när han tog över jobbet som 
marknadschef efter Börje 
Larsson. Men tiden går 
snabbt och Hans kan redan 
summera sitt första år på 
Oskarshamn Energi. Så då är 
det inte mer än rätt att våra 
läsare får lära känna honom 
lite närmare.

Steget från att ha varit försäljningschef 
och vd inom it-branschen var inte så stort 
som man först kan tro. Hans Johnsson 
förklarar närmare:
	 - Det är två teknikspäckade branscher 
och de färdigheter jag lärt mig efter 
nära 20 år inom it kommer väl till pass 
här på Oskarshamn Energi. Men det är 
mötet med människor som är min stora 
drivkraft, att se till att lösa kundens 
behov, menar Hans.
	 Hans vill hjälpa till att driva på 
Oskarshamn Energis ambitioner att 
utveckla nya affärsidéer, främst inom 
miljöområdet. Nya tjänster väntar runt 
hörnet där kunden mera aktivt ska 
kunna välja vilken energikälla som står 
för hushållselen.
	 - När kunden tecknar ett elavtal kan 
man göra ett aktivt miljöval genom 

att välja el till 100% producerad av 
antingen vattenkraft, kärnkraft eller 
vindkraft. Gemensamt är att alla tre 
energikällorna producerar ytterst lite 
koldioxid och det gör dem till goda 
alternativ ur miljösynpunkt.

Naturmänniska
Hans är född och uppvuxen i Kalmar och 
bor sedan femton år med sin sambo Lena 
och sonen Joakim, 8 år, på en liten gård 
i Rockneby. Mycket av fritiden kretsar 
kring skog och miljö för fritidsbonden,

naturmänniskan och tusenkonstnären 
Hans.
	 Familjen har ett par ridhästar i stallet 
och i en hage strövar kossor av rasen 
Highland Cattle. Liksom i förbifarten 
berättar Hans att de föder upp siameskatter. 
Och på sommaren när vädret tillåter seglar 
de gärna.
	 - Familjen, djuren, havet och naturen. 
Där har ni mitt sätt att njuta och ladda 
batterierna. Får jag sedan pilla lite med en 
motor, kanske på min veterantraktor, ja då 
är livet riktigt gott, skrattar Hans.

Marknadschefen 
          heter Johnsson, 
Hans Johnsson

Oskarshamn Energi 
sponsrar 
stadens julbelysning 
Den första advent kom den fram. Och ända fram till Tjugondag 
Knut får Oskarshamnarna njuta av den. Vilken då? Jo, den årliga 
julbelysningen som består av ljusslingor, stjärnor och andra fina 
ljuspunkter, placerade utmed vägar, gator och torg. Oskarshamn 
Energi efterskänker hela kostnaden för den förbrukade elen till 
kunden som är Oskarshamns kommun.
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Villa Harmoni Salong & 
Spa gör skäl för sitt namn. 
Ett lugnt och skönt spa mitt 
i centrala Oskarshamn där 
du kan fylla på energi för 
både kropp och själ.

I februari slog Villa Harmoni Salong & 
Spa upp portarna och sedan dess har 
kunderna kommit i en strid ström. 
Det var hud- och spaterapeuten Ma-
deleine Utterström och frisören Lotta 
Wramsjö-Holm som först slog sina 
påsar ihop. Det tillkom ytterligare 
två frisörer, en massör, en fotvårds-
specialist och en nagelteknolog. Idag 
jobbar här sju personer.
	 - Vi känner alla varann sedan tidiga-
re och tyckte att det skulle vara trev-
ligt att erbjuda ett helhetskoncept. 
En plats där man kan få tillbringa 
flera timmar med att fixa sitt hår, få 
massage, sköta sina händer och föt-
ter i en lugn och harmonisk miljö. 
Här dunkar ingen hög rockmusik, 
utan man ska kunna varva ner och 

bara njuta, berättar Madeleine Utter-
ström.

Arrangemang
Hit kommer alla typer av kunder. 
Allt från den som bokat en vanlig 
klippning till brudpar som ska göras 
iordning från topp till tå inför sitt 
bröllop.
- Vi satsar också mycket på olika ar-
rangemang. Vi anordnar till exempel 
myskvällar för tjejgäng där vi har vis-
ning av hår- och klädmode, makeup 
och annat. Det kan vi kombinera med 
mat och dryck. Det brukar bli en hel-
kväll med mycket skratt.

Och vad kan ni 
erbjuda killgänget?
- Vi har haft fullt upp med våra 
kvinnliga kunder, så vi har inte hun-
nit titta så mycket på killarna. Det 
blir väl så naturligt. Men vi hoppas 
kunna sy ihop träffar som kan tilltala 
mannen. Kanske en whiskyprovning 
med tillhörande stylingtips?, föreslår 
Madeleine.

FAKTA 
VILLA HARMONI & SPA
Här avnjuter kunden i lugn och harmonisk 
miljö massage, spa, nagelskulptering, ma-
nikyr, hud-, hår- och fotvårdsbehandlingar. 
Platsen är Lilla Torget 2-4 Oskarshamn. 
Hemsida www.villa-harmoni.se. De som 
jobbar här är: Lotta Wramsjö-Holm frisör, 
Matilda Henriksson frisör, Sofia Melzén 
frisör, Madeleine Utterström Hudterapeut/
SPA-terapeut, Ulrika Petersson massör/SPA-
terapeut, Johanna Asp nagelteknolog och 
Susanne Norberg fotvårdsspecialist.

	 Här 
	 skapas...

 

...lugn 
	 energi
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Här ser du förbrukning och kostnaden för olika elartiklar i hemmet vid normal 
användning. (Kostnaden är beräknad utifrån elpris 1,20 kr/kWh = inkl.alla avgifter.)

Maskin Effekt W Tid
Årsförbr. 
(kWh/år)

Kostnad/år

Köket   

Mikrovågsugn 1500 7min/dygn 64 77    

Diskmaskin 2000 1 g/dygn 733 880    

Frys  -äldre 200 Termostat 1000 1 200   

Frys  -ny 120 Termostat 387 465    

Kyl   -äldre 150 Termostat 560 672    

Kyl   -ny 100 Termostat 167 200    

Kaffebryggare 800 1 tim/dygn 292 350    

Tvätt, tork och strykning    -      

Tvättmaskin 2000 2 tim/dygn 1460 1 752    

Torktumlare 2000 1 tim/dygn 260 876    

Torkskåp  2000 4 tim/vecka 416 499

Bastu 5000 1 tim/vecka 260 312    

Strykjärn 1000 1 tim/vecka 52 62    

Övrigt   -      

PC inkl.skärm användn. 125 1 tim/dygn 46 55    

PC inkl.skärm standby 15 23 tim/dygn 126 151    

TV- bildrör”    -      

- användn 140 3 tim/dygn 153 184    

- standby 10 21 tim/dygn 77 92    

TV plasma/LCD”    -      

- användn 250 3 tim/dygn 274 329    

- standby 1 21 tim/dygn 8 9    

Glödlampa 60 5 tim/dygn 110 131    

Lågenergilampa 11 5 tim/dygn 20 24    

Hårtork
Adventsljusstake

1000
21

1 tim/vecka
24 tim/dygn

52
31

62
37

Elförbrukning

Nya nätavgifter, Säkringskunder   Gäller från 2010-01-01

Autogiro...
Slipp OCR-träsket  
– betala via autogiro.
Nu kan du enkelt och smidigt anmäla dig 
för autogiro via vår hemsida. Det enda du 
behöver göra är att fylla i blanketten och sig-
nera med din e-legitimation. Du kan också 
beställa blanketten via vår kundtjänst.

Information:

- Elöverföringsavgift, kostnad för transport av el till kund.
- Huvudsäkring 16 A – 25 A 15,6 öre/kWh exkl.moms 19,5 öre/kWh inkl.moms
- Huvudsäkring 35 A – 200 A 11,9 öre/kWh exkl.moms 14,9 öre/kWh inkl.moms

16 lägenhet 	 808	 1 010
16 A 	 1 407 	 1 759
20 A	 2 184 	 2 730
25 A 	 3 172 	 3 965
35 A 	 6 547 	 8 184
50 A 	 9 148 	 11 435
63 A 	 11 409	 14 261
80 A 	 14 364 	 17 955
100 A 	 17 841	 22 301
125 A 	 22 184 	 27 730
160 A	 28 267 	 35 334
200 A 	 35 219 	 44 024

Myndighetsavgifter
I ovanstående avgifter tillkommer följande  
statliga årliga avgifter.

Nätövervakningsavgift 3 kr/år exkl.moms  
3,75 kr/år inkl.moms

Elsäkerhetsavgift 6 kr/år exkl.moms 
7,50 kr/år inkl.moms

Elberedskapsavgift 45 kr/år exkl.moms  
56,25 kr/år inkl.moms

Huvudsäkring 
i Ampere

Kronor/år.
Exkl moms 

Kronor/år. 
Inkl.moms

Vinnare
 

Likt tidigare var det ca 450 svar som kom in 
i tävlingen i På Plats juni-09, och vinnare av 
biobiljetter blev:
Stefan Andersson       Lars Norrby

Vinnare   Barnkrysset
Simon Mikkelsen

Fr o m  1 januari 2010 gäller ny energiskatt 
28,0 öre/kWh exkl moms vilket  ger 35 öre/
kWh inkl moms.

Ny energiskatt



Var kan jag enkelt se era
 avtalspriser på el?

På vår hemsida www.oskarshamnenergi.se 
kan du se våra aktuella elpriser. Du kan också 
jämföra oss med andra elhandelsföretag på 
www.elpriskollen.se/

Jag vill teckna elavtal, hur gör jag?

En nyhet är att du nu kan teckna elavtal direkt 
på vår hemsida. Du kan också kontakta vår 
kundservice så skickar vi ett avtal till dig.

Vad händer med mitt 
elavtal om jag flyttar?

När du f lyttar så bryts elavtalet men om du 
kontaktar oss i god tid innan kan du ta med 
avtalet till din nya adress.

Spelar det någon roll  vem i hus-
hållet som skriver på elavtalet?

Ja, elnätsavtalet (abonnemanget) och elavtalet 
ska tecknas av en och samma person. 

Hur får jag veta 
när mitt elavtal går ut?

I god tid (2-3 månader) innan ditt elavtal 
löper ut kontaktar vi dig via ett utskick för 
att berätta att det snart är dags att teckna 
nytt elavtal. En nyhet är att du också kan se 
avtalstiden på din faktura.

Vad händer när 
mitt elavtal går ut?

I god tid innan ditt avtal förfaller skickar 
vi ett nytt avtalsförslag där vi erbjuder dig 
att teckna nytt avtal med aktuella priser. En 
nyhet är att vi ger dig som omkontrakterar 
ditt avtal med oss en rabatt. Du kan även själv 
bevaka våra priser och kontakta oss innan 
ditt avtal går ut för att teckna nytt elavtal i 
förtid. Det nya avtalet börjar då gälla när ditt 
nuvarande upphört.

Vilket elpris betalar jag 
om jag inte tecknar elavtal?

Har du inte valt ett teckna något avtal 
med Fast eller Rörligt pris betalar du vårt 
tillsvidarepris.

Beloppet på min elfaktura är
mycket högre än tidigare, varför? 

Den vanligaste orsaken till högre elkostnader 
beror många gånger faktiskt på att 
förbrukningen av el har ökat i ditt hushåll. 
För praktiska tips om hur du kan sänka dina 
elkostnader, se våra spartips på hemsidan.

Varför måste jag ha både ett
 nät- och ett elhandelsföretag?

Sedan 1996 är elmarknaden avreglerad och 
sedan dess är det beslutat att elbolagens 
verksamhet måste vara separerad i 
ett nätbolag och ett elhandelsföretag.  

Nätbolaget ansvarar för leveransen av 
(överföringen) av elen och elhandelsföretaget 
säljer elen. Nätbolag kan du inte välja själv 
utan är det energibolag som äger elnätet där 

du bor. Elhandelsföretag kan du välja helt fritt. 

På vilka sätt kan jag 
betala min faktura?

Du kan välja mellan bankgiro eller autogiro. 
Blankett för autogiro kan du beställa hos 
kundservice eller hämta via hemsidan om 
du har e-legitimation.

Vilka faktureringsalternativ 
har ni?

Vi erbjuder kvartalsfaktura för dig som bor i 
lägenhet. Bor du i villa faktureras du varannan 
månad. Du kan välja månadsfaktura mot en 
kostnad på 150 kr/år inklusive moms.

Jag är intresserad av att installera 
fjärrvärme, Hur gör jag?

Det är enkelt att ansluta sig till fjärrvärme-
nätet. Finns det fjärrvärmeledningar i ditt 
område går det både fort och smidigt att 
ansluta sig. Väl ansluten har du en 
bekymmersfri och miljövänlig värme-
försörjning. Hör av dig till oss.

Kan jag som bor i lägenhet
 välja bredband, kabelTV 
och telefoni?

För dig som bor i lägenhet gäller att din 
fastighetsägare anslutit fastigheten med 
fiber. Är den det kan du välja bredband 
och telefoni från oss. KabelTV ingår i 
fastigheten.

Jag bor i villa som är fjärrvärme-
ansluten. Kan jag få de olika
 IT-tjänsterna?

Ja, i samband med att vi anslöt din villa med 
fjärrvärme förberedde vi för att du ska kunna 
komplettera med en fiberanslutning och 
därmed få tillgång till bredband, kabelTV 
och telefoni.

Behöver jag ingen box när 
jag väljer kabelTV från er?

Bor du i villa och fastigheten är ansluten 
via fiber kan du välja kabelTV från oss. Du 
behöver ingen box och du kan se på en kanal 
samtidigt som du spelar in en annan. Du 
betalar 139 kr/månaden och du kan ansluta 
så många tv-apparater du vill.

Vad händer med mitt bredbands-
avtal om jag flyttar?

Om du bor i lägenhet och har bredband 
via OskarNet och f lyttar till en adress 
där fastigheten är ansluten till OskarNet 
tar du med avtalet till den nya adressen. 
Utrustningen behåller du men vi skickar  
ett avtal till dig med den nya aktuella 
adressen till dig.

Kan jag se min förbrukning på 
hemsidan?

Du kan logga in på ”mina sidor” via 
hemsidan och där kan du se statistik över 
din förbrukning, fakturor, avtal mm.

Hur loggar jag in på 
"mina sidor"?

Du hittar ditt kundnummer på fakturan 
samt din tresiffriga kod.

Kan man välja miljöavtal hos er?

Ja, du kan nu göra ett aktivt val genom att 
välja el till 100% producerad av antingen 
vattenkraft, kärnkraft eller vindkraft. Du 
kan läsa mer om detta på vår hemsida.

Jag har valt ett elavtal med 100% 
Vattenkraft. Hur vet jag att det är 
elproducerad av vattenkraft 
som levereras till mig?

När du har gjort ett aktivt val genom att ex. 
välja 100% Vattenkraft så garanterar vi att 
den mängd el du förbrukar produceras av 
Vattenkraft. 

Jag ska flytta, 
behöver jag anmäla det?

Vid utf lytt behöver vi en anmälan från dig 
en månad innan f lyttdatum.  Elleveransen 
upphör vid angivet f lyttdatum om 
ingen ny kund har anmält inf lyttning.  
Abonnemangsinnehavaren är betalnings-
ansvarig fram till den anmälda f lyttdagen. 
Vid inflytt behöver vi din anmälan en månad 
innan tillträdet. 

Hur anmäler jag flytten?

Du kan fylla i dina uppgifter direkt på vår 
hemsida och skicka in till oss eller beställa 
via kundservice. Din anmälan behöver vi 
från dig en månad före f lyttdatum.

Frågor & svar
Har du någon fråga kan du hitta förklaring här. 
Vi har samlat de vanligaste frågorna till vår 
kundservice.

?
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Fast pris - Välj mellan 6 mån upp till 3 år. 
Vill du ha ett tryggt och säkert elpris och slippa obehagli-
ga överraskningar, då skall du välja ett fast pris. Du får då 
full kontroll över dina elkostnader och är garanterad priset 
under hela avtalets giltighet, oavsett hur priserna på el-
marknaden förändras. Du kan välja avtalslängd på 1-3 år. 

Rörligt pris - avtalstid 1 år. Du får ett lägre 
påslag på 2,5 öre per kWh och omtecknings-
rätt till ett fast pris. 
Rörligt pris - löpande. Utan bindningstid med 
ett påslag på 3,5 öre per kWh.
Rörligt elpris varierar över året och påverkas bland annat av 
nederbörd och nivå i vattenmagasinen. Sett över en längre tid 
är Rörligt pris sannolikt det lägsta, men kan variera kraftigt 
månad för månad. Med rörligt pris har du omteckningsrätt till 
ett avtal med fast pris.
Det Rörliga priset sätts i efterskott och är baserat på medelspot-
priset (genomsnittpriset) på den nordiska elbörsen Nordpool. 
Här bredvid kan du se prisutvecklingen historiskt för rörligt pris. 

Tillsvidarepris
Väljer du inget avtal så betalar du vårt tillsvidarepris som kan 
förändras med 15 dagars varsel.

Teckna avtal i förtid
Idag kan du teckna ett avtal i förtid. Har du ett avtal som löper 
ut framåt i tiden och vill försäkra dig om dagens priser kan du 
teckna ett avtal i förtid. Då är du garanterad det aktuella priset 
som träder i kraft när ditt nuvarande avtal löper ut. Detta kan 
du göra ca sex månader innan ditt avtal går ut.

Prisutveckling rörligt pris

 

Nyfiken på vad andra 
har valt för elavtal? 

Här kan du se de populäraste 
elavtalen som tecknats under 
året hos oss.

Det ska vara enkelt för dig att välja elavtal
Därför har vi olika avtalsalternativ som passar just dig och dina behov.  
Vår kundservice finns på plats för att ge dig tips och råd om du behöver hjälp att välja.

Vi fortsätter premiera våra trogna kunder 
Teckna nytt elavtal med oss 
när det gamla löper ut. Då ger 
vi dig rabatt på elpriset och du 
får dessutom en trisslott som 
tack för att du valde oss igen. 
Vi kallar det "boomerang" 
eftersom vi vill ge trogna 
kunder något tillbaka. 
Det ska löna sig att vara kund hos oss 
och därför ger vi våra trogna kunder en 
särskild bonus.  60 – 90 dagar innan ditt 
elavtal löper ut får du ett meddelande att 
det snart är dags att teckna nytt elavtal. 
Du kan redan då välja att teckna det nya 

avtalet eller avvakta tills vi skickar ett 
avtal till dig med aktuella priser. När du 
sedan tecknat nytt elavtal med oss får 
du en bekräftelse på ditt avtal samt en 
trisslott som tack för fortsatt förtroende. 
Du är alltid välkommen in till oss eller  
hör av dig per telefon eller epost för att 
diskutera avtalet. Vi finns nära och den 
personliga kontakten är viktig för oss, 
menar Malin och Anna på marknads-
avdelningen.

En nyhet är att du kan teckna 
elavtal direkt på vår webbplats.

Medelpris/mån: (inkl. elcertifikat och påslag 3,5 öre/kWh)

Månad 2009 2008 2007 2006

Januari 54,0 (102,8) 51,2 (97,7) 31,8 (72,9) 40,8 (87,6)

Februari 51,6 (99,8) 45,3 (90,4) 34,5 (76,3) 44,1 (91,8)

Mars 49,0 (96,5) 38,0 (81,3) 28,9 (69,3) 52,6 (102,4)

April 47,1 (94,1) 48,9 (94,9) 27,4 (67,4) 49,4 (98,4)

Maj 44,5 (90,9) 44,8 (89,8) 27,2 (67,1) 36,4 (82,1)

Juni 48,1 (95,3) 64,1 (113,9) 31,9 (73,1) 45,4 (93,3)

Juli 46,2 (93,0) 65,9  (116,2) 27,4 (67,4) 48,8 (97,5)

Augusti 47,2 (94,2) 71,8 (123,5) 31,9 (73,1) 65,4 (118,3)

September 45,7 (92,4) 80,6 (134,5) 36,9 (79,2) 63,8 (116,2)

Oktober 45,9 (92,6) 69,9 (121,1) 41,6 (85,2) 51,1 (100,3)

November 47,7 (94,9) 63,9 (113,7) 49,5 (94,9) 45,8 (93,8)

December 58,6 (107,0) 50,0 (95,6) 32,8 (74,1)

Genomsnitt/år: 47,9 (95,1) 58,6 (107,1) 34,9 (76,8) 48 (96,6)

Inom parentes: totalt elpris inklusive energiskatt och moms

6 mån 4%

1 år 20%

2 år 11%

3 år 18%

4 år 4%

5 år 3%

Rörligt 40%

Nu kan du se den gällande avtals-tiden  
&  när elavtalet löper ut på din faktura.

Alltid pengar tillbaka från Oskarshamn Energi Boomerang
Vi ger dig mer tillbaka
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Ann Olsson
– TV:n är definitivt min 
favoritelpryl. Energi är 
för mig en kraftkälla som 
ger ljus.

Anna-Maria 
Norén
– Min mobiltelefon, defini-
tivt! Jag tänker på energi 
som en positiv kraft som 
håller oss igång.

Olof Brandt
- Min favorit är eltand-
borsten. För mig betyder 
energi förutsättningen för 
att klara av vardagen och 
livet.

Erik Axetun
- Datorn är min favorit.  
Energi betyder ljus, värme 
och engagemang.

Elfrågan?
Vad är din favoritelpryl, 
eller den viktigaste elprylen i 
din vardag? Vad tänker du på 
när du hör ordet ”energi”?

En ljusare park...

Köp rätt sorts lampa till dina ljusstakar och julbe-
lysningen när du byter ut en trasig. Kolla wattal och 
spänning så att det blir samma. Fel lampa kan släcka 
hela ljusstaken eller slingan Det finns också risk för 
elchock eller brand.
	 	 	 	 	 •
Köp CE-märkta ljusprodukter, tillverkarens försäk-
ran att produkten uppfyller säkerhetskraven. Har 
den också ett certifieringsmärke som S, D, N eller Fi, 
visar det att ett fristående provningsinstitut testat 
produkten.
	 	 	 	 	 •
Använd inte belysning för inomhusbruk ute! Där ska 
enbart utrustning särskilt anpassad för att tåla fuk-
ten och kylan utomhus användas.
	 	 	 	 	 •
Kolla att alla sladdar och kontakter är oskadade. Und-
vik att dra skarvsladdar genom dörrar och fönster där 
de kan bli klämda och skadade.
	 	 	 	 	 •
Tänd och släck aldrig genom att vrida på en av glöd-
lamporna (julgransbelysningen, ljusstaken etc). Det 
kan ge glappkontakt och är riskabelt. Dra ut stick-
kontakten istället eller låt montera en strömbrytare 
på sladden.
	 	 	 	 	 •
Se till att brandvarnaren har fräscha batterier och att 
den fungerar!

Månadsvis 
elavläsning
Under de senaste åren har vi och andra elnäts-
företag i Sverige arbetat för fullt med att byta 
elmätare. Från och med den 1 juli i år är numera 
alla elmätare fjärravlästa och det innebär att vi 
läser av elmätaren på distans istället för att som 
tidigare läsa av på plats.
Nu när din elmätare läses av varje månad får du 
en snabb och exakt information om din elför-
brukning. Det innebär också att säsongsvaria-
tioner i din förbrukning kommer att märkas 
direkt på fakturan. Det är något att planera för 
eftersom de flesta förbrukar mer el och värme 
under den kalla årstiden.
Ett bekvämt sätt att jämna ut betalningarna är 
att varje månad avsätta pengar på ett servicekon-
to hos din bank och koppla autogiro till det.

El- & säkerhetstips 

Stadsparken behöver bli ljusare. Därför har Oskars-
hamn Energi under hösten arbetat med att utöka anta-
let ljuspunkter i parken, främst utmed gång- och cykel-
banorna. Närmare bestämt 22 nya lyktstolpar har sett 
dagens ljus! 

Här ser vi en av 
Oskarshamn 
Energis montörer, 
Kalle Mogensen, 
i färd med att 
ansluta en av 
dessa lyktstolpar.



Skicka in denna sida med lösningen 
senast den 15 januari 2010.  Adressen är 
Oskarshamn Energi, Box 564, 572 26 
Oskarshamn. Märk kuvertet ”Tävlingen”. 
(Läser Du hela ”På plats...” hittar Du sva-
ren där! Vinnarna meddelas per post och 
telefon samt publiceras i nästa tidning.

Fina priser väntar!
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Namn

Adress

Postadress

Telefon

1. Vad kan du INTE göra på Villa Harmoni? 
1. Klippa dig	 X. Få en manikyr	 2. Tippa V75

2. Vad är ett Diamantföretag, enligt ratingföretaget Soliditet?
1. Ett företag som letar diamanter	        X. Ett företag som varit AAA-rankat i 20 år	

2. Ett företag med många dotterbolag

3. Vad heter Oskarshamn Energis nye marknadschef?
1. Hans Johnsson	 X. Johan Hansson	 2. Jan Johansson

4. Vilket pris fick gymnasieleverna som vann 
Uppdrag Energi på Energy Forum 2009?
1. Att få se finalen av TV4:s Idol i Globen      X. Ett fallskärmshopp	 2. Badhanddukar

5. Företaget Söders i  Oskarshamn sysslar bland annat med detta.
1. Trädgårdsskötsel	 X. Livsmedelsimport	 2. Hydraulik

ENERGI
  TIPSET

Tävla & Vinn fina priser! Ringa in ditt svar...

Bokstäverna i dom sex blå rutorna bildar ett lösenord, 
skicka lösenordet via e-post till: info@oskarshamnenergi.se

Kom ihåg att skriva ditt namn och din adress.
Vi lottar ut biobiljetter!

Lösenord:

 

GOSAT
SOM

KRAM-
DJUR

 

GROV
FIL

GÖR DEN
FÖRKYLDE

 

SKOGS-
FÅGEL

 

PLATS
FÖR

KÄRNA  

FYLLER
ALLA

 

BANK-
TRÄD

SUGER
SIG FAST

TRÄD
MED DAR-

RANDE
BLAD

 

BODDE
I EDEN
ORKAR

MYCKET

 

VULKAN-
MASSA

DJUR MED
SKÄGG

 

HAL
FISK

GRIPER
 

BOLL-
KLUBB
KLYVER
VEDEN
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SÄTTS

PÅ 
HÄSTEN

TIGER-
MÖNST-

RAD

RÖD
GRÖNSAK

KAN MAN
FÅ I EKA

SES DEN
SOM ÄR

GLAD

EUROPA-
VÄG

VIT-
HANDAD
GIBBON

TIO I
ROM

STJÄL
PENGAR

FRÅN
BANK

SJUNGER
LITE

LÄGRE

SKA
FÖLJAS

FISK-
YNGEL

OS I
NORGE

EN AV
DVÄR-
GARNA

VARM
DRYCK VÄRMER I

HEMMET

DRICKS
VID JUL

TON TRE PUTSAR
MED

TRASA

KATT-
VAPEN

RÖNT-
GEN

SKOGS-
KATT

LADE
KORT

BARR-
BUSKE

SNURRIG

BRYTER
MAN UR

BERG

JOD I
KEMIN

INTOG
MAT MARKEN

I SJÖN

PEPPE PÅ
SPORTEN

BAK-
PLATS

SKA RÄK-
NAS UT

BOKSTAV
NR ELVA

EN GÅNG
TILL LITER

ETT HOS
ROMARNA

FINNS I
KONTAKT

LÖV-
TRÄD

DJUR
FÖR 

TOMTEN

FART
OCH ÖS

VARG-
TJUT

KAN TÅR
SES PÅ

BOKSTAV
NR TOLV

BYGGER
BARN 
MED

SOM EN
PAJAS

VILADE

DEN
VÄRMER
KROPPEN

TON

KOM
FRÅN

RYMDEN KAN DÖRR
LEDADRYCK

BOKSTAV
NR FEM

STORT
VARUHUS

DÅLIGT
BETYG AMPERE

BarnkryssetBarnkrysset


